

# 柬埔寨短宣

周陳紫婷  
宣道會信愛堂傳道

20 年前筆者以信徒身分踏足柬埔寨參加兩星期的短宣，那時的金邊仍是百廢待興的城市，只有一個中央市場，海旁漫步時有上百個手腳殘缺的街童在行乞，街道上塵土飛揚，下雨後更是一片泥濘。仍印象深刻的是在住宿教會的天台靈修禱告，讀到馬太福音 28 章 19-20 節：「所以你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。我就常與你們同在，直到世界的末了。」猶記得心中為這群受盡苦難的人民、飽嘗人禍的地土祈禱，甚願基督恩惠的福音臨在此地。

20 年後筆者以教牧身分踏足柬埔寨參加五天的短宣，步出機場便看到繁忙的街道，充斥著電單車、督督



車、私家車，熙來攘往，儘是年青的面孔，金邊已搖身一變成一個繁忙的城市了。感謝信徒宣教士簡家傑細心安排每天日程，可稍為認識柬埔寨工場的現況，並有機會關心不同的宣教士和教會。神的工作實在奇妙，祂差派工人委身柬埔寨的福音事工，牧養群羊，

興起教會，當中有委身多年忠心牧會的宣教士及其家庭，亦有經驗豐富的宣教士協助工場的過渡；同時也看到住在宿舍，願意學習事奉的青年人。

在學生宿舍所接觸和服侍的年青人群體中，生活和信仰的整合，是他們在柬埔寨作基督徒所面對最嚴峻的挑戰。學有所成能在金邊找到工作的不多，能投身政府工作的更少。有幸與一位在政府稅務局工作的畢業生傾



談，由於他家人向村中鄰居借貸供養他在金邊讀書，所以畢業後他極希望能多賺一點錢，還清債務，改善家人生活；奈何在金邊生活費高昂，食住行已花去一半薪金，所以 25 歲了仍不敢輕易尋找拍拖對象。在工作上要面對受賄的誘惑，感情上難找同心信主的另一半，更要忍受半工讀進修的壓力，金邊的年青信徒要花上很大力氣才可以持守真理。歷史的傷痛雖已不留痕跡，但二十年來高速的發展，為新一代帶來急速的變化，致令年青人急功近利，耗費光陰去增強競爭力，難以委身信仰；唯

有當他們感受到宣教士對他們無私的愛 — 宣教士住在他們當中，以身作則堅守聖經真理，用智慧及忍耐，守望、引導年青人成長，更從中培育可帶領教會的下一梯隊。作為後方支援的教會，能定期探訪宣教士給予關懷是最好不過的，而且能近距離瞭解工場現況。然而，我們若恆常以禱告守望，每逢節日、生日、喜慶送上祝福，讓宣教士知道仍有遠方的同路人關心他們和為他們禱告，相信這是對宣教士最佳的禮物。



雲  
彩  
天  
地

